

围绕乌克兰农产品

波兰等国与欧盟矛盾再起

新华社北京9月16日电 欧洲联盟15日决定,不再延长4种乌克兰外运农产品在波兰等国销售的禁令。波兰等国随即表示,出于对本国农民利益的保护,将继续执行禁令。

乌克兰危机去年升级后,大量乌克兰农产品经由中东欧国家运往其他地区,但由于运输等后续问题未解决,多数只能在这些中东欧国家销售,对当地农产品造成冲击,引发多国农民抗议。欧盟5月同意波兰、匈牙利、斯洛伐克、保加利亚和罗马尼亚五国禁止乌克兰小麦、玉米等农产品进入其市场销售,仅作过境出口。这一禁令后获延长,9月15日到期。

波兰等国先前多次呼吁禁令继续延期,表示支持乌克兰农产品过境出口,但希望欧盟明确相关机制,避免损害沿线国家农业利益。

不过,欧盟15日最终决定,不再延长禁令。据美联社报道,欧盟委员会认定,乌克兰农产品造成的“市场

扭曲”已不存在。另外,乌克兰已同意自16日起采取措施管控小麦等农产品对周边国家的出口。

暂不清楚乌克兰方面具体措施。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基对欧盟决定表示欢迎。

按路透社说法,随着收获季到来,农产品相关问题尤为敏感。欧盟委员会分管经济事务的副主席瓦尔季斯·东布罗夫斯基呼吁波兰等国家不要采取单方面措施。

然而,波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基15日在一场竞选集会上宣布,波兰政府会继续对过境的乌克兰农产品执行禁令,“因为这符合波兰农民的利益”。波兰农业部长罗伯特·泰卢斯表示,禁令涉及的乌克兰农产品范围还将扩大。

斯洛伐克政府决定延长执行禁令至2023年年底,以保护斯洛伐克市场免受过大压力并保护农民利益。匈牙利同样表示将扩大禁令范围。

罗马尼亚对欧盟决定表示遗憾,称将待乌克兰发布相关管控措施后,决定如何最好地保护农民利益。保加利亚议员则于14日同意,恢复对乌克兰农产品的进口措施。

乌克兰对保加利亚决定表示欢迎,呼吁其他国家终止禁令,称对乌克兰农产品的更多限制只会危及全球农产品市场的稳定。

另一方面,在乌克兰农产品经由黑海港口外运方面,乌克兰、俄罗斯两国去年7月分别与土耳其和联合国签署协议,有效期为120天。协议去年11月、今年3月和5月三度延长,7月17日到期当天,俄方向其他三方通报,不再延长协议。目前,多方就恢复黑海港口农产品外运协议的磋商仍在继续。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京表示,如果协议中关于取消对俄农产品出口限制的内容得到全面履行,俄方愿意考虑立即恢复该协议的可能性。(陈立希)

尹锡悦支持率下滑
处理“排海”问题获最大差评

新华社北京9月16日电 最新民意调查结果显示,韩国总统尹锡悦的支持率下滑,不支持率上升,对日本核污染水排海问题的处理成为最大“差评”项。

韩联社援引韩国盖洛普公司15日发布的民调结果报道,尹锡悦的执政表现所获好评率为31%,比上次下滑2个百分点;差评率上升2个百分点至60%,为4个多月来再次升至60%。

尹锡悦对日本福岛第一核电站核污染水排海问题的处理成为调查对象给出差评的最大因素,

占15%,其次为“外交失分”“经济、民生和物价”等。

政党支持率方面,执政党国民力量党为33%,下滑1个百分点;最大在野党共同民主党下滑2个百分点至32%。

这次民调时间为本月12日至14日,对象为1000名18岁以上民众。

8月24日,日本政府不顾国际社会强烈批评和反对,启动福岛第一核电站核污染水排海。根据本月1日发布的民调结果,七成韩国民众反对日方核污染水排海。(惠晓霜)

日本百岁老人超9.2万
连续53年创新高

新华社东京9月16日电(记者江俏梅)日本厚生劳动省15日发布的数据显示,日本百岁老人人数连续53年创新高,超过9.2万人。

截至15日,日本年满百岁的老人共92139人,比去年增加1613人。百岁老人中,女性有81589人,占88.5%;男性有10550人。

日本在世的最长寿老人是一位巽姓女士,今年116岁,住在大阪府柏原市。男性最年长者名为菌部仪三郎,今年111岁,生活在千叶县馆山市。

从全国范围看,日本每10万人中有73.74名百岁老人。岛根县连续11年成为百岁老人比例最高地区,每10万人中有155.17人;埼玉县比例最低,为44.79人。

数据还显示,2022年日本女性平均寿命为87.09岁,男性为81.05岁,连续两年下降。厚生劳动省认为,这与新冠疫情有关。

日本1963年开始这项调查,当时日本百岁老人仅有153人。随着医疗和护理水平提高,日本百岁老人人数逐年增加,1981年突破1000人,1998年超过10000人,去年突破90000人。据2020年日本人口普查结果,当年有406位百岁老人还在工作。

金正恩参观俄罗斯加加林飞机制造厂

新华社首尔9月16日电 朝中社16日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩15日抵达俄罗斯远东地区主要工业城市阿穆尔河畔共青城,并参观加加林飞机制造厂。

报道说,参观期间,金正恩登上苏-57战机了解先进战机技术特点和飞行性能并观看了苏-35战机的飞行演示。此外,金正恩还了解了该工厂生产的客机相关性能。

报道还说,金正恩对俄罗斯飞机制造工业自立潜力和现代化水平表示“深受感动”。

加加林飞机制造厂是俄罗斯国防工业和航空运输产业的重要基地之一。

墨西哥毒梟被引渡至美国受审

新华社北京9月16日电 美国司法部长梅里克·加兰15日说,已将大毒梟华金·古斯曼之子奥维迪奥·古斯曼从墨西哥引渡至美国,奥维迪奥将面临贩毒、洗钱等指控。

加兰在一份声明中说,奥维迪奥已经被引渡,称这是美国从“各个方面”打击锡那罗亚贩毒集团的最新举措。

据美联社报道,墨西哥政府尚未对此事置评。不过,路透社说,两名知情的墨西哥官员证实了奥维迪奥被引渡。一些墨西哥媒体报道称,奥维迪奥已从墨西哥中部一所最高安全级别的监狱被带出。

华金·古斯曼是锡那罗亚集团头目,三次落网,两次越狱。他2017年1月被引渡至美国受审,2018年被判贩毒、谋杀、洗钱等10项罪名指控全部成立,继而被处以终身监禁和126亿美元罚款。

华金·古斯曼有多个儿子。奥维迪奥和其一个兄弟2018年被美国法院判定贩毒罪名成立,美方向墨方寻求引渡。2019年,墨西哥政府曾短暂逮捕奥维迪奥,但触发同贩毒集团枪战,最终将其释放。

按路透社说法,美国方面2021年曾悬赏500万美元征集奥维迪奥的信息。今年1月5日,墨西哥安全部队抓获奥维迪奥。美国政府2月要求引渡奥维迪奥。(刘曦)

菲律宾举办“国际海岸清理日”活动



9月16日,志愿者在菲律宾马尼拉湾举办的“国际海岸清理日”活动上清理垃圾。新华社发(乌马利摄)

法国媒体:
“基地”组织威胁袭击法国和瑞典

新华社巴黎9月16日电(记者唐霁)法国BFMTV新闻资讯台15日报道说,极端组织“基地”日前指责法国和瑞典“向伊斯兰教开战”,并威胁要对这两个国家发动袭击。

报道说,“基地”组织在也门分支最近通过社交网络声称要“报复欧洲,特别是法国和瑞典”。

法国恐怖主义分析中心提醒法国政府须高度警惕,因为“基地”组织正在重建从境外发动袭击的能力,特别是在阿富汗、伊拉克和叙利亚,以及

非洲萨赫勒地区。

法国内政部长达尔马宁日前在法国电视二台一档节目中指出,法国面临来自境外的袭击风险“非常高”,来自法国本土的“内生性”袭击可能性也非常高。“在内政部档案中,我们评估有5800人可能实施袭击。”

今年8月18日起,瑞典有关部门在边境、机场、公共交通等多领域加强安全措施,以应对该国目前面临的袭击“高威胁”状态。